



























1 Iniquation du premier degré

a Méthode générale

il Mettre les 11 d'un côté de l'inéquation et les non in del'autre

Ii Réduire les termes semblables et mette l'inconnue en évidence

iiil Diviser les deux membres par le coefficientsde x Attention autre

iv Écrire l'ensemble solutions S

Remarque

Attention si le coefficient de n estnégatif ne pas oublierde changer

le sens de l'inéquation

Exemple

4m 3 4 61 t

El na ap C 3 5 F _21 C 8 4

Se 4 to

b ligne d'un expression du premier degré binome an b

4 binome au b s'annule lorsque a

Ensuite si on résout miserrivement les inéquations au b coelants o

on peut constater que le signe d'une expression du premier degrése comporte de la mine

manière quel'on peut rimmer de la manière suivante

o Ya tp

Signede ants signe
agraire

de Signe de a

Inéquations



2 Inéquations de degré supérieur à un

La démarche générale et la suivante

a Mettre tous les termes du même côté

b Factoriser

et Étudier le signe de chacun des facteurs de la décomposition

d Appliquer le sigle des signes pour déterminer le signe de Pla

et En déduire l'ensemble de solutions de l'inéquation

Exemples

a 21 511 371 6 E O

b à 10 713



il Instil 15 4170

Forme Ian b

Le signe de Ian 41 dépend seulement du faitque n est pair ou impair

Il n pair

fi n estpair le facteur est toujours 7,0 c'estune propriétédes

puissances De plus il m'estégal à 0que si on b 0 On peut

donc résumer le signe ainsi

n a t as

Canty o

aves m pair

iil n impair

fi n et impair on peut décomposer le facteur en deux In Il et pair

et on pose an b fan 41 Cantbl

Ainsi le facteur fan b est toujours 70 et donc le signe et

celui de Can t b On peut dont résumer le signe ainsi

n o É tp

autel timecontraire 0
de a

limede g
aun n impair



Exemple

Risouche In 4 The 31 co

3 Inéquations de degré deux

lorsque l'on doit résoudre une inéquation du deuxième degré le signe

dépend du nombre de solutions dans dusigne du discriminant 1

E s co

Dans le tas où D co il n'y apas de solution

Lesigne de ce binome est dans le même que celui de a Val

A O

parithx C signede a

Si D 0

Le trinôme s'écrit sous la forme art ba c a x

Autrement dit il s'agit de a multiplié par un carré

Donc le tableau de signe est



X O W

tba q t

alr ça signe de a o signe de a

a signe de a 0 signe de a

Si 170

Nous savons que ait bac C s'annule pour les deux valeursde

x b I I
za

à 1 52 hae

et donc axl tbx ala x e n

Le tableau de signe général est

X A X Xr A

a xp

a air Q
k nale na qtalkx a a Signedece Offignecontrairedead Signe dea

l
lart tbate signede a

timecentralede G signede a



Donc le trinome est du même signe que a en dehors de ses

zéros et du signecontraire entre ses zéros

En résumé

Le signe du trinôme T re ait bac C a o est lemême

que celui du coefficient a sauf pour les valeurs de x comprisesentre

les zéros du trinôme lorsqu'ilsexistent

Ou

Le signe du trinôme est celui de a à l'extérieur des zéros s'il y
en a sinon partout


